

我院在全球品牌策划大赛中国赛区获一等奖

本报讯 5月6至8日,教育部高等学校经济与贸易类专业教学指导委员会、等联合主办的2017年(新加坡)全球品牌策划大赛中国地区总决赛在广州隆重举行。我校财

贸学院组织并选送的作品《红嘉肴洪泽湖龙虾品牌策划书》(作者:2015级市场营销专业邹燕丽、施子元,2016财务管理专业张宇飞、孙雨溪、夏旭升)经过专家评审、现场汇报

辩论等竞赛环节后,最终荣获一等奖,指导教师杨璐和徐波获得最佳辅导教师,合作企业洪泽湖福滋肴实业水产有限公司获得优秀企业奖。(杨璐 徐波)

我院喜获“中国餐饮30年桃李芬芳优秀奖”

本报讯 5月6至8日,中国烹饪协会在北京举行30周年庆典活动。在中国餐饮30年系列表彰活动中,我院被评为“中国餐饮30年桃李芬芳优秀奖”。本次获奖既是对我院烹饪工艺与营养专业办学历史的肯定,同时也充分体现了我院国家骨干重点建设专业烹调工艺与营养专业的办学实力和人才培养水平。(张胜来)

我院在省优秀毕业设计评选中获佳绩

本报讯 近日,省教育厅公布了2016年江苏省普通高校本专科优秀毕业设计(论文)评选结果,我院申报的7篇单篇优秀毕业设计(论文)全部获奖,其中2篇一等奖,1篇二等奖,4篇三等奖;申报的3个优秀毕业设计(论文)团队全部获奖,获奖数量及获奖等级均取得较大突破。(李媛)

我院获市帮扶工作“先进单位”

本报讯 根据淮扶办相关文件精神,学院党委对帮扶工作高度重视。院工会严格落实帮扶工作责任制,积极帮助特困家庭解决基本生活问题,节日期间走访慰问帮扶家庭,开展送钱、送物、送温暖活动。不定期走访每个帮扶家庭,了解情况,解决问题,和帮扶对象交朋友,深得帮扶对象好评。2016年度我院被市帮扶工作领导小组表彰为市城镇特困家庭帮扶工作“先进单位”。(朱从华)

我院获市校务公开“先进学校”

本报讯 我院以教职工代表大会为校务公开基本形式,推进民主参与监督工作,以创新校务公开载体为抓手,推进校务公开渠道拓展优化工程。学院通过建立学院自动化办公系统,方便全院师生实时了解学院工作动态。2016年度我院被市教育局、市教育工会表彰为校务公开“先进学校”。朱从华同志被表彰为市教育系统校务公开“先进个人”。(朱从华)

我院获市教育系统“五一巾帼”多项荣誉

本报讯 学院继续教育中心践行“以人为本”的理念,责任加细心,巧干加实干,为学生提供“专升本”“专转本”等咨询服务,出色完成各项工作。2017年4月我院继续教育中心被表彰为市教育系统“五一巾帼标兵”。郑童同志被表彰为市教育系统“五一巾帼标兵”。(朱从华)

财务处在“学政策、明规则”竞赛中获多项荣誉

本报讯 近日,中国教育会计学会高等院校院校分会在南京工业职业技术学院召开“学政策、明规则、夯基础、促发展”主题系列活动表彰大会。我院计划财务处获“学政策、明规则”知识竞赛“十佳组织奖”,陈贇获个人“一等奖”,滕建林、郑艺获个人“二等奖”,杨杰获个人“三等奖”。全国200所国家示范性(骨干)高职院校财会人员参加本次竞赛活动。(滕建林)

我院举办智慧校园建设专家讲座

本报讯 5月2日,学院邀请常州信息职业技术学院副院长眭碧霞教授关于高职院校智慧校园建设的专家讲座。眭碧霞首先详细介绍了智慧校园的设计思路、建设目标、结构原理以及主要功能,并分享了常州职业技术学院在建设智慧校园时的经验。眭碧霞还分析了智慧校园的定义、

建设标准,以及下一步建设所要开展的工作。翟玮玮指出,睦院长的讲座让我们受益匪浅,目前我院的智慧校园建设刚刚打开局面,常信院的先进经验给我们提供了很好的借鉴,我们要全力以赴结合智慧校园建设开展学院内部整改工作,为实现国家优质高职院校目标而奋斗。(郝可)

台湾元培医事大学海外大讲堂结束

本报讯 近日,台湾元培医事科技大学林志城校长等五人来院视察访问。林志城校长、侯建雄教授、刘雯瑜助理教授分别给我校师生做了精彩纷呈的讲座。

刘雯瑜教授做了题为《乐教、好学、fun课在元培》的讲座。在座的师生产生了浓厚的兴趣,并感到受益匪浅。与此同时,侯建雄教授与食品学院、药学院以及健康学院的专业教师进行学术交流,并带来了题为《龙眼籽萃取物降尿酸的研究分享》的专题讲座。(沈悦)

“4+0”本科生赴淮海工学院进行教学活动

本报讯 4月21日,我院与淮海工学院两校联合培养的“食品科学与工程”“4+0”应用型本科专业2016级新生赴淮海工学院进行教学活动。淮海工学院海洋生命与水产学院副院长张俊杰携教师代表欢迎师生们,并介绍学校概况、专业特色及发

展前景,参观工程训练中心等教学科研设施。海洋生命与水产学院组织同学们参加科研、教学实践活动,重点安排了食品质构分析、蛋白质电泳分离等项目操作。师生座谈会重点研讨培养方案,提出了许多有建设性的建议。(郑虎哲)

学院章程建设系列宣传专题一

你了解“大食品”吗

编者按:《江苏食品药品职业技术学院章程》已经通过江苏省教育厅核准,标志着学院现代大学制度建设进入到“有法可依”的新阶段。为了使师生员工深刻领会学院办学理念和发展愿景,明确学院的制度安排和价值规范,增强贯彻实施《章程》的自觉性和执行力,现推出学院章程建设系列宣传专题。

一、“大食品”的小简介
学院名称是江苏食品药品职业技术学院,法定地址是江苏省淮安市科教产业园区技榭路4号,网址是www.jfsc.edu.cn。学院校训是以人为本,立德尚能,校庆日为6月19日。

学院是实施高等教育的公益性事业单位,具有独立法人资格,依法享有办学自主权,独立承担法律责任。学校以全日制高等职业技术教育为主,将学历教育与技能培训、职前教育与职后教育相结合,积极发展继续教育。

二、“大食品”的目标定位
学院坚持育人为本,德育为先,把立德树人作为根本任务,为区域经济社会发展和食品药品及健康行业产业进步培养高素质技术技能型人才,努力建设特色鲜明、省国际影响的高等职业院校。

三、“大食品”的举办者

学院由江苏省人民政府举办,由江苏省教育厅主管,江苏省教育厅、江苏省食品药品监督管理局和淮安市人民政府共同支持学院事业发展。学院举办者按照有关规定任免学院负责人,依法为学院提供办学经费和资源支持,保障学院办学条件,支持学院依据法律和学院章程独立自主办学,并依法对学院进行监督。

四、“大食品”的教育形式
学院以高职学历教育为主,稳步开展成人教育,积极拓展非学历的职业技术培训;探索实践中高职衔接、专升本衔接等多层次的高等职业教育;主要设置覆盖食品及健康产业链及地方经济社会发展需要的专业。

学院根据人才培养目标和要求,校企合作办学共同制定人才培养方案、课程标准,编写校本教材,组织实施教学活动;推行和优化“多元融合、学做一体”人才培养模式;通过课堂教学、专业实训、生产实训、顶岗实习、毕业设计(论文)等环节,加强对学生的培养与教育;实行学分制管理,推进以主辅修学制、弹性学制和选课制为核心的学分制改革;建立多元主体质量监督评价体系,通过教学指导委员会、督导组等形式和途径对教育教学质量进行监控和督查;配备与专业种类相适应的校舍、师资、教学设施等条件,提供人才培养的活动场所。(陆洁谈)

校友风采



蔡平
原00烹饪工艺班学生(班主任任谢亮),中式烹调高级技师,国家名厨、江苏省青年岗位能手、中国农家乐烹饪大师、国家高级营养师、营养师配餐师。《国家名厨》编委会荣誉

委员,现任北京江上鲜文化交流有限公司江苏分公司经理,亚洲河豚文化研究会江苏分会会长。他的菜肴“宫廷滋补河豚煲”被中国烹饪协会评为“中国名菜”,并入编《中国名菜(江苏专辑)》。



胡金荣
原82财会2班学生(班主任任黎明),毕业后历任淮阴市政府公费医疗办办事员、市检察院书记员、涟水县小李集乡乡长助理、市检察院助理检察员,1989至2006年期间,先后在江苏电

大、湖北电大、东北财经大学、中央党校函授学院、南京农业大学、东南大学学习相关专业,现为研究生文化,2006年任淮安市检察院检察员。(黄志国)

本报讯 4月19日,淮安优康消毒有限公司董事长徐荣在淮阴区老张集乡人大主任孙军的陪同下访问我院。翟玮玮副院长对来宾表示欢迎,希望通过校企合作方式,为学院教师搭建科研平台,拓宽社会服务渠道,实现双方互利共赢。优康消毒液工程技术中心周耀明汇报了工程中心的建设情况和发展规划。孙军代表地方政府表态,愿意为校企双方进一步开展多层次、多形式、多领域的合作提供场地支持。徐荣对工程中心的运行提出具体要求。最后,翟玮玮和徐荣分别代表学院和企业签订了“免手洗消毒液的研究及应用”产学研合作协议,工程中心成员也参加了此次签约仪式。(科技处 健康学院)

市职技鉴定中心来我院交流学习

本报讯 4月21日,淮安市职业技能鉴定中心陶华生副主任等人来我院就职业技能鉴定工作进行交流学习。陶华生表达了此次交流的目的,并就市状元大赛先期的筹备工作进行调研。翟玮玮副院长表达了我院在学生技能鉴定工作上的意见,以及我院参与淮安市状元大赛的积极性,希望能够设立符合我院优势专业的比赛项目。随后,教务处、食品学院及药学院、机电系相关老师与鉴定中心就鉴定工作中的问题与困难进行了交流。(李媛)

学院举行省大学生双创项目申报答辩会

本报讯 5月5日,我院举行了2017年江苏省大学生创新创业训练项目申报答辩会,邀请了科技处、质控办、校企办等专家对申报省大学生创新创业项目进行了现场答辩评审。经团队申报、院系推荐、项目初审,全院共有32个项目团队参加了此次申请立项答辩,答辩全程由学生团队进行自主汇报。随后,现场评委就各团队汇报内容进行提问并进行了点评。学生答辩结束,各评委组长分别进行了本组答辩总结及结果汇报,最终选出省级一般项目16项,指导项目5项,院级项目5项。(李媛)

教师现代教育技术培训日前开展

本报讯 4月25日,现代教育技术中心在信息系J3机房开展了我院第一期教师现代教育技术培训,本次培训的主题为《微课制作的常用技术》,学院微课慕课工作室侯松老师从中英文字使用、PPT的模板应用、PPT美化大师、CRAP布局原则、图片的裁剪与编辑、动画设计与制作等方面和大家一起分享了自己在工作学习中的心得体会,并通过案例对参会者进行了指导,帮助参会者更多更多的微课制作工具,提高了制作微课的技巧和水平。(侯松)

心理咨询同侪督导活动圆满结束

本报讯 4月27日,心理健康教育与咨询中心举办“5·25 我爱我”心理健康教育月启动活动——心理咨询同侪督导活动。全校7名专兼职心理咨询师参加该活动。心理咨询同侪督导是由一位咨询师在对个案信息做好保密性处理的基础上进行汇报,由同辈咨询师对案情情况展开讨论,以帮助报案咨询师从不同的视角看待个案并促进其更好与个案工作,最终共同帮助个案实现咨询目标,完成自我成长的重要方法。督导活动要求所有咨询师严格遵守保密原则。(李婉君)

思政部组织师生开展法律实践活动

本报讯 近日,思政教研部组织一年级学生前往淮安市中级人民法院开展社会实践活动。同学们在第七庭审旁听了经济合同纠纷诉讼一案。诉讼双方在审判长组织下围绕案件核心议题展开了唇枪舌剑的辩论,学习对于我来说似乎成了一件奢侈品,现在的我也早已习惯了自由懒散,我的内心程序有了直观了解。庭审结束后,同学们又参观了市中级人民法院青少年法制教育基地,听取了法院工作人员的详细解说,一件件真实的案例带给学生心灵上的触动和震撼。(黄志国)

我院与『淮安优康消毒』签订合作协议

论“工匠精神”的精神支点

“双创”时代呼唤“工匠精神”,“培育精益求精的工匠精神”也被写进了今年的政府工作报告。说起“工匠精神”,人们通常会联想到产品的精细细腻、精益求精,头脑中也闪现出“专注、严谨、敬业、创新”等关键词,这些皆为“工匠精神”的内涵。定义不难掌握,但问题在于,“工匠精神”少有人能够做到,原因何在?

或许从个人事迹中能够得到一些启发。现已72岁高龄的华为总裁任正非,43岁开始创业,成立华为公司后27年默默坚守,专注于技术研发,终在不惑之年将山寨公司变为震惊世界的科技王国。他在《华为的冬天》一书中写道:“磨难是一笔财富,不经历挫折,也就不知道如何走向正确道路。”可见,无论是企业家或是技术专家,虽然具备了“严谨、敬业和创新”不同特征,但有一点是共同的,即韧性、百折不挠的精神,这使得他们在精益求精的漫漫长路中,经历一次又一次的失败和打击,依然总结经

你啊！雷锋

生活啊,现实与理想并存,我们每天和现实相恋和理想相爱。在现实里,我们周围就有那么一群雷锋型人物,都说“宿管阿姨,异地的妈妈”,我觉得这话一点不差。

有一天我和小伙伴去校外过周末晚上回来晚点了,宿舍大门已经关了,我们还想着这该怎么办的时候,室友看见宿舍大门上挂了个纸牌,上面写着“已关闭,有急事请拨打宿管阿姨号码”,按照号码我们打了过去,不久就看见阿姨披着衣服出来给我们开门,还问我们有没有事,问我们咋回来这么晚。那个时候我们觉得这么晚了,打扰阿姨已经很抱歉了,阿姨还对我们嘘寒问暖。这样异地妈妈的关心真的是这大冷天的暖阳,当然了自从那以后我们也没有晚点过,更加努力地吧时间花在学习上了。对于理想我们都想知道如果游戏人生,他就一事无成;谁不能主宰自己,永远是一个奴隶。谁都不想变成奴隶。所以我们在学校里积极参加活动,社团、部门、宝贝艺术团去哪里都有追求理想的影子。我刚进部门的时候是很不能理解一群人不在乎个人利益,齐心协力为了同一个目标而奋斗的,一个人为了他自己的理想而不断奋进我可以理解,因为无论受益与否都是他自己的,但有这么一群人,不顾个人利益只是想让我们这些大一能学到东西,他们不是别人,他们就是部门里大二大三以学长学姐身份存在的哥哥姐姐们这些哥哥姐姐们带着我们每日一练团体操,白天我们晒太阳晒黑他们跟着,夜里我们受寒风刺骨他们陪着,吃苦的时候有人替我们“共苦”,但是有荣誉奖励“同甘”时候他们却没人来为自己抱怨没有自己的一份。虽然排除很辛苦,但是我们却很快乐,我们有学长故意嘻嘻哈哈逗我们开心,有学姐不嫌麻烦地一遍又一遍纠正我们。在这些雷锋型学长学姐们的带领下我们一步一步为了系部比赛而刻苦练习。我们有人跳到腿脚抽筋,肌肉拉伤,但是没人喊苦喊累喊着要中途退出,我们在坚持,学长学姐也在坚持,为了同一个目标,这群人已经忘我了,我们有什么理由不坚持呢!

身边的小事大事太多了,背后的雷锋型人物太多了,一朵鲜花打不过美丽的春天,众人先进才能移山填海,一滴水只有放进大海里才永远不会干涸,一个人只有当他把自己和集体融合在一起的时候才能最有力量。我们身边就有爱,就有你那那样的,雷锋!

(彭铭鸿)



双馨湖

总第129期 孙启迪/摄

忆当年淮阴商校的学习生活

我已是古希之年的老人,但五十年前的母校生活仍时常清晰地显现在眼前。那是峥嵘岁月,商校竟争流的文革时代。在那巍峨马鞍山下,涛涛大运河边,宿北大烈士纪念馆塔下,众人先进才能移山填海,一滴水只有放进大海里才永远不会干涸,一个人只有当他把自己和集体融合在一起的时候才能最有力量。我们这一批青年学生,一边参加文革运动,一边读书学习专业知识,特殊的时代,

雕琢了我们:勤于学习,勤于思考,努力向上,不甘落后,努力奋勉,不求索取的品质。做出卓有成效的建树。我爱你,淮阴商校;我爱你,我的老都留下我们许多靓丽的身影。我们这一批青年学生,一边参加文革运动,一边读书学习专业知识,特殊的时代,

雕琢了我们:勤于学习,勤于思考,努力向上,不甘落后,努力奋勉,不求索取的品质。做出卓有成效的建树。我爱你,淮阴商校;我爱你,我的老朋友们,让我们永远记住青春的时光。(枝友:待发)

做一个特立独行的自己

回忆当初,高考失利后无奈只能选择一所专科学校就读的时候,我就暗暗发誓,我必须在大学里好好努力,一定要把高考留下的遗憾给补回来,一定要创造出属于自己的一片天地。

可是上了大学后的我却在大觉宽松自由的环境中变得堕落颓废,早上赖床睡懒觉,晚上熬夜到深夜,一有空余时间就在宿舍追剧,学习对于我来说似乎成了一件奢侈品,现在的我也早已习惯了自由懒散,我的内心

毫无疑问的是我们在奋斗的途中会遇到很多的坎坷,但我们都得明白“天将降大任于是人也,必先苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤,空乏其身,行拂乱其所为。”所以我们不该有任何畏惧,而是应该勇敢扬起航

帆,向着梦想的方向前进。不要在乎自己站在哪个位置,只要坚持自己梦想的方向,自强不息,时刻鞭策自己激励自己,做一个特立独行的自己,那么最后我们也会像太阳一样发光发热。

同学们,虽然我们现在的起点会比别人低,虽然我们看起来不如别人,但是,我坚信,总有一天我们会爬上高峰,跟起点高的人同一高度,因为,只要有梦想,只要有一个为梦想而发愤图强的决心,我们的未来都不是梦。那么,同学们,我们现在站起来,从今天开始告别昨日的堕落,让我们为自己的梦想而努力奋斗,做一个特立独行的自己吧!

(吴明)

——
颜叔是一位有着40多年党龄的下乡知青,高考制度恢复后,重新拿起书本,通过努力考上大学成为一名大学生。他也是我家乡(湖南县隆回县)有名的“老校长”,曾担任过两所省级重点中学校长,县委党校校长及教师进修学校校长,获得过很多荣誉,为家乡如此这样一个国家级贫困县教育事业的发展做出了卓越贡献。因为他儿子是我的高中同学,我十几岁时就认识了他,在我的成长道路上,他既是长辈,又是朋友。我硕士毕业参加工作之后,我们之间的联系不是太多,彼此之间虽只有偶尔电话问候,节庆时的短信祝福,但我能感觉到他对我工作与生活的关心。退休后来参加了列阳红宣讲团,今年3月有事路过江苏特意腾出一下午时间来淮安看望我。

作为宣讲团成员,他来这里还有一个目的,就是去“淮安府署”看看。陪同过程中我惊讶地发现,他对场馆中陈列介绍的廉政史实如数家珍,如“36字官箴”、为官从政的楹联、“查蠹拒贿”的李毓昌、“天下清官第一”的岳钟秀、“不受馈赠”的总督傅希皋、“救灾知府”王哲治、“清官知县”阮嘉林、“青菜总兵”刘玺等等,我又一次被他渊博的学识深深折服了。

回来的路上,我提出一个问题:您在家乡教育界关键岗位那么多年,面对各种诱惑,有没有心动过?他没有直接回答我的问题,而是很认真地给我讲了一个历史故事:“梨无主,我心有主。”

这个故事出自《元史》列传第四十五):许衡尝暑中过河阳,渴甚,道有梨,众争取啖之,衡独坐树下自若。或问之,曰:“非其有而取之,不可也。”人曰:“世乱,此无主。”曰:“梨无主,吾心独无主乎?”许衡是元代初期的名臣,是著名的思想家、教育家和政治家。许衡一句“我心有主”,道出的是一种至深的精神追求:困境之下不妥为,诱惑面前不妄取。“我心有主”意味着一个人能够坚持自己的主见,恪守自己的操行,排除外界的干扰和诱惑,不为外物所役,不被名利所困,做到“一念之非即遏之,一动之妄即改之”,这不仅是一种应当固守的原则、规矩、底线,也是一种精神境界。在厚重的华夏文明进程中,正是象许衡这样的“我心有主”,他们胸怀天下,情系苍生,廉洁奉公,一身浩然正气,为后人留下了宝贵的精神财富。这样的人还有很多,如忧国忧民的“屈原”,历史名相“寇准”,一代诤臣“魏征”,绝代廉吏“于成龙”,一代廉吏“温彦博”。

颜叔看似没有正面回答我的疑惑,但他铿锵有力的话语深深地震撼了我的心灵。“我心有主”这四个字正是他为什么能让廉洁为官的答案,也是对对我的一次教育和鞭策。“我心有主”,有一颗坚持原则,恪守规矩、永不动摇的“心”,还有什么抵抗不了的诱惑呢?(未完待续) (陈燕)

诚信在身边

诚信是我们从小受父母老师叮嘱的美好品德,诚信无形,无色,无味,却时时刻刻围绕在我们周围,散发着平淡却震撼人心的力量。

然而随着我们年龄的增长,却发现诚信无时无刻不在承受着严峻的考验。高中即将毕业时,有学校来班招募,有一个学校承诺只要报了学校的空乘专业,开学时就可以与和学校校企合作签约。后来,我在电视上看到这家学校一直在拖欠合约,甚至否认此事。和我一起看电视的母亲说,这种事,一般都是骗子,坑的就是你们学生。是啊。我们学会成长的代价,不就是一次又一次被欺骗,一次又一次被失信吗?

以前的家,窗户除非刮风下雨从没关过,大门更是一年四季都敞开着。而现在,窗户外面安装了防盗网,门锁的锁芯变得越来越精密。那一次次关门的声音,仿佛是敲打在诚信的身体上,那么痛,却无人知晓。

说来好笑,上了大学学会的第一件事,竟然是防火防盗很重要,防学长学姐的推销更重要。曾经有一段时间,我仿佛患上了被害妄想症,时时刻刻在想这个人为什么要这样做,有什么目的?是否是要欺骗我……

直到有一次,我去食堂打饭,我前面的那个同学一共要了两个菜,共5.7元。却上盛菜的师傅多刷一元。说是昨天饭卡里钱不够少了,今天来补上。就这么一瞬间,我突然想开了,原来,诚信就在我们周围,它一直陪伴着我们,只不过是电视上报道失信居多,让我们产生了错觉。它平淡如震撼人心,它的力量微小,但却能够使人醍醐灌顶。也许我做不了什么壮举,但我可以从生活的点滴中积累,做一个诚信的人。因此,我也想做一在那么一瞬间,可以让别人学会去相信诚信是一直存在的人,你愿意和我在一起吗? (凌紫荆)

由「我心有主」说开去……